

МИФЫ И ЛЕГЕНДЫ О ЖИВОТНЫХ У РАЗНЫХ НАРОДОВ МИРА

СОДЕРЖАНИЕ:

- ВВЕДЕНИЕ;
- Природа и мы- единое целое;
- Сказочные мифические животные;
- Египет;
- Крокодил;
- Змея;
- Тигр;
- Медведь;
- Охрана животных;
- Хорошо в лесу животным...
- Берегите природу!!!
- Список используемого материала.

ВВЕДЕНИЕ

- Написать работу на эту тему я решил после того, как на уроке риторики мы прочитали текст о египтянах, которые очень ценили способность кошек уничтожать грызунов. Мне стало интересно, есть ли у других народов священные животные. Все, о чем узнал, я хочу рассказать в этой работе.

Природа и мы - единое целое

- На протяжении всей своей истории человек был самым тесным образом связан с животными и даже в чем-то зависел от них. Они служили для него источником пищи и одежды, предупреждали об опасностях. По изменению поведения диких животных люди узнавали о приближении землетрясений, наводнений или извержениях вулканов. Всё в природе взаимосвязано и люди не могут жить без окружающей их природы. Животные играют огромную роль в природе. Без них многие растения не могли бы размножаться и расселяться. Необходимы животные и людям. Не только потому, что дают продукты питания и ценные меха, но и потому, что почти все животные очень красивы и интересны. Мифы о животных являются одними из древнейших. С самого начала обучения в школе мы знаем о почтительном отношении к животным, которое было и в древности. Древний человек почитал зверей, птиц, насекомых и наделял их сверхъестественными способностями. Во все времена индийцы с большой любовью относятся ко всему живому, поэтому многие виды животных чувствуют себя в этой стране свободно и являются священными.

СКАЗОЧНЫЕ МИФИЧЕСКИЕ ЖИВОТНЫЕ

- Иногда в воображении человека рождались образы фантастических животных. Мы знаем о них из сказок, мифов и легенд. Единорог - сказочное животное, олицетворяющее чистоту и силу. Рог единорога способен обезвреживать яды, быстро исцелять раны.

- Пегас - символ поэтического творчества. Волшебные крылатые кони встречаются во многих сказках древнего мира.

- Сфинкс - греческое название египетского фантастического существа. В виде сфинкса могли изображаться фараоны. Это символизировало их непобедимость. Женский сфинкс изображался крылатым. У сфинкса человеческая голова, тело быка и орлиные крылья.
Что означает этот символ? Есть разные догадки, наиболее распространено следующее: Сфинкс изображает богиню Исиду (главную богиню Египта). Богиня символизировала природу в живом единстве различных ее царств. В соединении быка, льва, орла и человека отражено единство четырех составных (человека и природы): земли, воды, воздуха и огня.

ЕГИПЕТ

- Египет представляет собой пустынную страну и животный мир его беден. Может поэтому в египетской религии так много божественных животных. Египтяне поклонялись божественному черному быку **Апису**. В городе Мемфисе в храме постоянно проживал живой бык - олицетворение бога быка. Белые и черные быки считались священными животными и за их убийство грозила суровая кара. Для умерших храмовых быков строились огромные каменные саркофаги.
- Кошка в древнем Египте была посвящена богине Бастет, олицетворяла солнечное тепло и радость. При пожаре египтянин был обязан в первую очередь вынести кошку, смерть кошки сопровождалась трауром, в знак которого обрезали волосы на голове и сбивали брови. Даже случайное убийство кошки каралось смертной казнью.

Священные скарабеи

- В Древнем Египте **жуки-скарабеи** считались священными животными. Такой чести они удостоились за обычай сооружать шарики из навоза и откатывать их в сторону. Египтяне в этом усмотрели сходство с действием бога солнца Ра, который катит солнечный диск по небосводу, а жук повторяет его действия на земле. Изображения священного скарабея считались приносящими удачу и дошли до наших дней в большом количестве.

Крокодил

- В Древнем Египте к **крокодилам** отношение было самое почтительное. Бог Себек выступал именно в обличье этого животного. Он был богом покровителем рек. Ежегодные разливы Нила обеспечивали плодородие почвы, поэтому крокодил был символом бога, от которого зависит урожай. При многих храмах содержались священные крокодилы которых кормили жрецы, их необходимо было умилостивлять. Для этого содержащимся при храме этого бога священным крокодилам приносили ежегодно жертву. Пещеры с сотнями мумий крокодилов до сих пор находят в Египте.

Змея

- Во все времена индийцы с большой любовью относятся ко всему живому, поэтому многие виды животных чувствуют себя в этой стране свободно и являются священными.
- Большое влияние имел культ змеи. При входе во многие храмы устанавливались каменные стеллы с изображением змей.

Культ змеи насчитывает в Южной Азии более пяти тысяч лет. Его корни уходят в глубокие пласты доарийской культуры. Так, в сказаниях Кашмира есть упоминания о том, что рептилии властвовали над долиной, когда она еще представляла собой бескрайнее болото. Намеренное или случайное убийство змеи считается тягчайшим грехом. На юге страны над убитой змеей брахман произносит траурные мантры. Ее тело накрывают шелковой тканью, расшитой ритуальным узором, кладут на погребальный костер из поленьев сандалового дерева и сжигают.

- Знаменитый символ медицины – сосуд со змеей, существует уже долго. Однако что же он символизировал? Раньше сосуд со змеей не был символом, но сама змея была частым спутником древних врачей и целителей. Существуют различные легенды, согласно которым змеи совершали различные положительные поступки, чем и заслуживали своеувековечивание. Эти существа во многих религиях являются священными. Долго люди искали лекарства от яда. В наше же время, на основе яда создано огромное количество лекарств, например, для быстрой остановки кровотечения. На основе змеиного яда создается противоядие от змеиного же укуса. Змеиный яд используют для приготовления компрессов, растираний, добавляют в мази и крема. Видимо, благодаря этим, и многим другим качествам, в начале XX в. и был создан символ медицины.

Тигр

- Это Белый Тигр. Он является хранителем Запада и по-китайски звучит, как Бай-ху. Тигр является защитником от злых духов и символизирует небывалую силу и мощь. Тигр символизирует Осень. Белый цвет тигра объясняется тем, что Западная сторона света является в Китае символом потустороннего мира или страны мёртвых, а как известно, в Китае белый цвет является признаком траура.
- Очень много легенд и преданий о тигре известно в Китае. В китайской астрологии в честь тигра назван один из годов двенадцатилетнего цикла. Люди, родившиеся в год Тигра, любят приключения.

Медведь

- На протяжении многих столетий человек пытался понять медведя и изобразить его в своих картинах. На некоторых рисунках, обнаруженных в пещерах Европы, изображены похожие на медведей существа. Возможно, это предки настоящего. Нашим предкам представлялось присутствие мифических медведей в небесах (отсюда и названия Большой и Малой Медведицы). Некоторые американские народы относились к медведям как к своим духовным родственникам и называли их бабушка или брат. Было немало легенд о превращении людей в медведей и медведей в людей.

- Мне посчастливило жить в том месте, где большое количество медведей, и он очень давно является священным животным в наших местах. Коренные жители округа ХМАО-ЮГРА - это ханты и манси. Для хантов медведь - священное животное, убивая его они просили у духа медведя прощения, иначе может случиться непоправимая беда, поэтому ханты берегают это священное для них животное и поклоняются ему. Обряды, включающие в себя праздник 'Медвежьи игрища' (так переводится с языка ханты 'Оволынгорт'), должны показать Великому Духу медведя, как ханты уважают и покланяются ему. Данный обычай существует уже не одну сотню лет, и передаётся у народа ханты из поколения в поколение.
В нашем городе ежегодно проводится этот праздник.

Хорошо в лесу животным...

...если этот лес свободный!

Охрана животных

- Во все времена, после появления человека, на земле существовали участки священной земли, на которой животные были неприкасновенны. В древние времена это называлось священная или святая земля, на которую люди под страхом смерти не должны были заходить. Сейчас такой землей, где животные и природа под охраной государства, являются природные заповедники. В месте, где я живу, такой заповедник называется "Природный парк Нумто". Уничтожение участков дикой природы, гибель видов разных животных-неправильно и ведет к беде. Человек и животные являются одной семьей, а своих братьев и сестер надо любить и уважать. В последнее время в прессе и интернете можно прочитать о том, что появилось много домашних животных, выброшенных на улицу в связи с тем, что весь мир столкнулся с проблемой кризиса. Люди больше не могут содержать животных, так как это стало обходиться гораздо дороже.

Берегите природу!!!

Человек от этого только выигрывает!!!

Спасибо за внимание!

Список используемого материала:

- **Животные в мифах хантов и манси - Etnic_ru.mht**
- <http://student.km.ru>
- <http://zooclub.ru>
- <http://priroda.org/>
- <http://feng-shui.peterlife.ru>
- <http://albanatasha.moifoto.ru/36982/f959919>
- Индия » Животные в мифах.mht
- Детская энциклопедия “Планета земля”
- <http://zvervshki.ru>